
éÚÂÒÁÎÎÙÅ ÇÌÁ×Ù ÄÉÓËÒÅÔÎÏÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÉ. ÷ÅÓÎÁ 2025Ç

úÁÄÁÞÉ Ó 6 ÚÁÎÑÔÉÑ.

òÅÛÅÎÉÑ ÜÔÉÈ ÚÁÄÁÞ ÐÒÅÄÐÏÌÁÇÁÅÔÓÑ ÏÂÓÕÄÉÔØ ÎÁ ÓÌÅÄÕÀÝÅÍ ÚÁÎÑÔÉÉ.

(1) íÙ ×ÙÑÓÎÉÌÉ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÙÈ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏ× ÉÚ Fp[t] ÓÔÅÐÅÎÉ n, ËÏÒ-
ÎÉ ËÏÔÏÒÙÈ × Fpn Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ÏÂÒÁÚÕÀÝÉÍÉ ÍÕÌØÔÉÐÌÁËÁÔÉ×ÎÏÊ ÇÒÕÐÐÙ F∗

pn
,

ÒÁ×ÎÏ1

'(pn − 1)

n
;

ÉÚ ÞÅÇÏ, × ÞÁÓÔÎÏÓÔÉ, ÓÌÅÄÕÅÔ, ÞÔÏ '(pn − 1) ×ÓÅÇÄÁ ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ n. ðÏÐÒÏÂÕÊÔÅ
ÎÁÊÔÉ ÐÒÑÍÏÅ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï ÜÔÏÇÏ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÑ, ÂÅÚ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÎÉÑ ÔÅÏÒÉÉ
ËÏÎÅÞÎÙÈ ÐÏÌÅÊ.

(2) íÏÖÅÔ ÌÉ ×ÏÚ×ÒÁÔÎÙÊ2 ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÂÙÔØ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÙÍ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏÍ ÏÂÒÁÚÕ-
ÀÝÅÊ ÍÕÌØÔÉÐÌÉËÁÔÉ×ÎÏÊ ÇÒÕÐÐÙ ËÏÎÅÞÎÏÇÏ ÐÏÌÑ? ïÄÉÎ ÔÁËÏÊ ÐÒÉÍÅÒ ÍÙ
ÚÎÁÅÍ: t2 + t+ 1 ∈ F2[t] ÄÌÑ F4. åÓÔØ ÌÉ ÅÝÅ?

(3) ðÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÙÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ tn + a1t
n−1 + : : : + an ∈ Fp[t]

Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÙÍ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏÍ ÏÂÒÁÚÕÀÝÅÊ ÍÕÌØÔÉÐÌÉËÁÔÉ×ÎÏÊ ÇÒÕÐ-
ÐÙ ÐÏÌÑ F∗

pn
ÔÏ ÅÇÏ Ó×ÏÂÏÄÎÙÊ ÞÌÅÎ an Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÏÂÒÁÚÕÀÝÅÊ ÍÕÌØÔÉÐÌÉËÁÔÉ×-

ÎÏÊ ÇÒÕÐÐÙ ÐÏÌÑ F∗
p
.

1îÁÐÏÍÎÉÍ, ÞÔÏ ' ÜÔÏ ÆÕÎËÃÉÑ üÊÌÅÒÁ, '(k) ÜÔÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÍÅÎØÛÉÈ k É
×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙÈ Ó k.

2îÁÐÏÍÎÉÍ, ÞÔÏ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ a0t
n + a1t

n−1 + : : : + an−1t + a0 ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ×ÏÚ×ÒÁÔÎÙÍ, ÅÓÌÉ
ak = an−k ∀ k.


